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22.174

395

44.900

2023

18.951

In diesem Jahr zeigten 395 Aussteller ihre Produkte 
und Dienstleistungen auf einer Fläche von 44.900 
qm den 22.174 interessierten Besuchern.

Statistik

Besucherbefragung – Wirtschaftszweige & Aufgabengebiet

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 808 Befragten.

Besucher

Aussteller

Bruttofläche in qm

Netto-Ausstellungsfläche in qm

57%

30%

12%

6%

6%

4%

2%

4%

Schulung / Beratung

Handwerk

Dienstleistung

Behörde / öffentlicher Dienst

Großhandel / Fachhandel

Sonstige

Uni / Hochschule / Berufsschule

Industrie

Wirtschaftszweige Aufgabengebiet

21%

18%

13%

11%

8%

7%

4%

3%

5%

Geschäfts-, Unternehmens,- Betriebsleitung

Fertigung, Produktion, Qualitätskontrolle

Einkauf, Beschaffung

Informations-, Kommunikationstechnik

Anderer Bereich

Forschung und Entwicklung, Konstruktion

Wartung, Instandhaltung

Verkauf, Vertrieb

Service, Installation, Montage
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44

23

16

12

11

9

8

9

Bau- und Ausbaugewerke

Energieversorgung, Netzbetreiber

Bauindustrie

Maschinen- und Anlagenbau

Informations- und Kommunikationstechnik

Automobil- und Zulieferindustrie

Facility Management /
Gebäudedienstleistungen

Sonstige

Besucherbefragung – Berufsgruppe / Besuchsgruppe

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 808 Befragten.

Besucherbefragung – Branche Industrie / Handwerk*

53%

15%

8%

7%

6%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

ElektrikerInnen / ElektroinstallateurInnen

ElektrotechnikerInnen

FachplanerInnen, Ingenieure / Ingenieurinnen

Kauffrau / Kaufmann

ElektronikerInnen, MechatronikerInnen

Architekten / Architektinnen

ElektromaschinenbauerInnen

InformationstechnikerInnen

DachdeckerInnen und Zimmerleute

Heizungs-, Kälte-/ KlimainstallateurInnen

Baunahes Handwerk

Sonstige

*Mehrfachnennung möglich, Top Antworten, größer 3 %
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52%
43%

31%
30%

25%
24%

22%
22%

20%
20%
20%

12%
11%

9%
8%

2%

Elektrische Installationstechnik

Energietechnik

Lichttechnik

Solartechnik/ regenerative Energien

Schaltanlagenbau

Mess- und Prüftechnik, Mess- und Sensorensysteme

Daten- und Netzwerktechnik, IT-Infrastruktur

Infrastruktur für Elektromobilität

Sicherheitstechnik

Informations- und Kommunikationstechnik

Elektrische Antriebstechnik, Industriesteuerungen

Aus- und Weiterbildung

Betriebs-, Lager- und Montageausrüstung

Dienstleistungen, EDV

Sende- und Empfangstechnik, Breitbandverteiltechnik

Sonstiges

Besucherbefragung – Berufliche Stellung

Selbst. Arbeitende Person / MitinhaberIn / freiberufl. arb. Person

GeschäftsführerIn / Vorstandsmitglied / BehördenleiterIn

Bereichs- / Betriebs- / Werks- / FilialleiterIn

Abteilungs- / Gruppen- / TeamleiterIn

Andere angestellte Person / verbeamtete Person / FacharbeiterIn

Sonstige

*Mehrfachnennung möglich

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 808 Befragten.

50% der Fachbesucher sind in Führungspositionen 
tätig.

24%

7%

5%

14%

23%

27%

Besucherbefragung – Angebotsinteresse*
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22%

26%

22%

23%

76%

18%
6%

Bestimmt / wahrscheinlich

Vielleicht

Wahrscheinlich nicht / bestimmt nicht

70% der eltefa-Besucher sind an den 
Investitionsentscheidungen ihres Unternehmens 
beteiligt.

Besucherbefragung – Entscheidungskompetenz*

Ausschlaggebend

Mitentscheidend

Beratend

Nicht beteiligt

Besucherbefragung – Wiederbesuchs- und Weiterempfehlungsabsicht

*Differenz zu 100% = Schüler, Studenten, 
andere nicht beruflich Tätige

Die eltefa steht fest im Kalender der Besucher: Drei 
von vier Besuchenden wollen die eltefa wieder 
besuchen, 83% empfehlen die Fachmesse weiter.

83%

14%
3%

Besucherbefragung – Bedeutung der eltefa für die Branche

53% der Besucher sehen die Bedeutung der eltefa
auch künftig noch steigen.

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 808 Befragten.

53%44%

3% Wird wichtiger

Bleibt gleich

Wird weniger
wichtig
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Besucherbefragung – Gesamturteil

Die Fachbesucher geben der eltefa wieder sehr gute 
Noten: Durchschnittsnote 1,9

81%

15%
2% Sehr gut / gut

Mittel

Schlecht / sehr
schlecht

76%

19%

5%

Ja / eher ja

Teils teils

Eher nein / nein

Besucherbefragung – Angebotsvollständigkeit

Drei Viertel der Besucher erachten das Angebot als 
vollständig.

Besucherbefragung – Besuch weiterer Messen

Mehr als 40% der Besuchenden informiert sich auf 
keiner anderen branchenspezifischen Messe außer 
auf der eltefa.

42%
58%

Keine weiteren
Messen

Weitere Messen

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 808 Befragten.
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97%

75%

82%

70%

2%

21%

15%

28%

1%

5%

4%

3%

Sehr gut / gut Mittel Schlecht / sehr schlecht

Ausstellerbefragung – Gesamturteil und Weiterempfehlung

Die Aussteller geben der eltefa die  
Durchschnittsnote 1,9.

Ausstellerbefragung – Zielerreichung der Aussteller

Drei von vier ausstellenden Unternehmen haben 
ihre Messeziele erreicht.

Ausstellerbefragung – Beurteilung des Messeerfolgs

Das Urteil über den Messeerfolg fällt durchweg 
positiv aus. 

76%

20%

4% Voll und ganz erreicht /
eher erreicht

Teils teils

Eher nicht erreicht / ganz
und gar nicht erreicht

Die Onlinebefragung umfasste eine Stichprobe von 204 befragten Ausstellern.

Wirtschaftsstandort Baden-Württemberg

Anzahl ernsthaft interessierter Personen

Qualität der Fachbesuchenden

Aussicht auf das Nachmessegeschäft

86%

12% 2% Sehr gut / gut

Mittel

Schlecht / sehr
schlecht

90%

9%1%
Bestimmt /
wahrscheinlich

Vielleicht

Wahrscheinlich nicht /
bestimmt nicht

Weiterempfehlungsabsicht

Gesamturteil


